

duši a přiblížilo se k jeho Srdci, takže už nemůže než litovat mých slabostí. Vchod do tajemství Srdce se otevírá kvůli ranám na těle, objevuje se ta velká svátost soucitu, objevují se útroby milosrdenství našeho Boha.“ (papež František, *Dilexit nos*, 104)

Národní úmysl: Za novokněze

*Modleme se, aby nově vysvěcení kněží byli plní Ducha Svatého, pastorační moudrosti a apoštolské vytrvalosti.*

Kněz zítřka najde smysl svého povolání, najde sám sebe až tehdy, když pohlédne na Pánovo Srdce. To je Srdce, které vzalo na sebe temnoty a hříchy světa a svoji opuštěnost od Boha. Vložilo do otcových rukou Srdce, které nehledalo jinou moc než moc odpouštět a milovat. Srdce, které bylo probodnuto kopím, aby se stalo pramenem milosti. Hle, srdce, které je současně středem světa. (K. Rahner)



## CELOSVĚTOVÁ SÍŤ MODLITBY S PAPEŽEM

Apoštolát modlitby  
2025/2



Apoštolát modlitby tvoří celosvětovou síť modliteb, která spojuje všechny křesťany s papežem Františkem a jeho záměry. **Připojte se k rodině služebníků v Apoštolátu modlitby, kteří velkodušně nabízejí svůj život, práce a modlitby Kristu Veleknězi.** Každý měsíc je za vás sloužena mše svatá.

### Knížní tip Apoštolátu modlitby

K prohloubení našeho spojení se Svatým otcem Františkem Celosvětová síť modlitby s papežem doporučuje:



Novéna  
s Romanem  
Guardinim

### Novéna s Romanem Guardinim

Pro příznivce Apoštolátu modlitby  
cena 30 Kč (+ poštovné).

Objednávky: [www.refugium.cz](http://www.refugium.cz);  
[apostolatmodlitby@gmail.com](mailto:apostolatmodlitby@gmail.com)

Sledujte internetové stránky:

[csmmp.cz](http://csmmp.cz)  
[apostolatmodlitby.cz](mailto:apostolatmodlitby.cz)  
[jesuit.cz](http://jesuit.cz)  
[cirkev.cz](http://cirkev.cz)  
[modlitba.net](http://modlitba.net)



Vydává: Česká provincie Tovaryšstva Ježíšova, Ječná 2, 120 00 Praha 2. Objednávky: **Pavel Ambros SJ**, Křížkovského 2, 779 00 Olomouc; e-mail: [apostolatmodlitby@gmail.com](mailto:apostolatmodlitby@gmail.com); [pavel.ambros@upol.cz](mailto:pavel.ambros@upol.cz). Dobrovolný příspěvek zasílejte na PPF banka a.s., Evropská 2690/17, 160 41 Praha 6, číslo účtu: 2020460003/6000, var. symbol: 14710, spec. symbol: vaše pořadové číslo objednávky. Nebo poštovní poukázka C, adresa: Česká provincie Tovaryšstva Ježíšova, Ječná 2, 120 00 Praha 2; zpráva pro adresáta: Apoštolát modlitby. Abychom Vám mohli za příspěvek zaslat malé poděkování, prosíme, uveďte svoji poštovní adresu.

### DENNÍ MODLITBA APOŠTOLÁTU

Nebeský Otče, kladu před tebe celý dnešní den a ve spojení s tvým Synem, který ve mši svaté neustále zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti nabízím své modlitby, práce, utrpení i radosti.

Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvodcem a dává mi sílu svědčit o tvé lásce. Spolu s Pannou Marií, Matkou našeho Pána a Matkou církve, to vše přináším jako svou nepatrnou oběť zejména na úmysly Svatého otce a našich biskupů:

Úmysl papeže  
Národní úmysl

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás!  
Svatá Terezie od Dítěte Ježíše, oroduj za nás!

## DUBEN

Úmysl papeže: Za užívání nových technologií

*Modleme se, aby užívání nových technologií nena-  
hradilo lidské vztahy, ale respektovalo důstojnost  
osoby a napomáhalo čelit krizím naší doby.*

Sociální komunikace v prostředí internetu využívá nových technologií, jejichž rozvoj jsme s to stěží sledovat. Tak rychlý je v této oblasti technologický pokrok. Zajišťuje pokrok vždy zlepšení? Zušlechtění lidského prostředí? Jejich využití a přímý vliv na nás máme pod kontrolou? V nedávno vydaném dokumentu o vztahu umělé a lidské inteligence (*Antiqua et Nova*) se hovoří o možnosti, že „se člověk může stát otrokem vlastního díla“. Jak je to se stroji, které jsou schopny „myslet“, a především s těmi, které jsou schopny je ovládat? Možná snadno odhalíme reklamní triky, jimiž chtějí dosáhnout jediného: Jak z našich kapes vytáhnout peníze do svých. Mnohem tíživější jsou však důsledky sotva znatelné. Záměry proudu informací pomocí algoritmů či generovaných umělou inteligencí mohou být vážnější: chtít přivést lidi k hluboké a melancholické nespokojenosti nebo je zavést do bublin škodlivé izolace. Nepřehlédneme dvě rizika: považovat za nedůležité, co se ve světě lidských vztahů odehrává vlivem nepoctivosti těch, kteří nové technologie užívají; nebrat do úvahy naši neschopnost předávat část křesťanské odpovědnosti mladší generaci v nových podmínkách světa. To je mnohem větší hrozba než to, že obsah bude „psát“ AI.

Národní úmysl: Za zaměstnavatele

*Modleme se, aby ti, kdo druhým dávají práci, jed-  
nali spravedlivě, prozíravě a sami aby získali věc-  
nou odměnu.*

Diskutovaný návrh možnosti propouštět ze zaměstnání bez udání důvodů vzbudil oprávněnou bouři. Najít rovnováhu mezi potřebami zaměstnanců a zaměstnavatelů ve fungování hospodářství a služeb jednoduché však není. „Podnik, který propouští, aby zachránil sám sebe, není řešením. V tomto čase je na

místě vstřícnost a přijetí spíše než výpověď. Máme si navzájem dát pocítit, že ve společnosti vládne solidarita. Jsou zapotřebí velká gesta.“ (papež František) Začneme od sebe. Neměli bychom podle papeže ani „mlčet před morálními podvody“, jimiž se zakrývají mezery spravedlivého odměňování v samotných církevních organizacích.



Jan Jemelka  
*Liturgie radostného slunce*

## KVĚTEN

Úmysl papeže: Za pracovní podmínky

*Modleme se, aby každý mohl skrze práci dosáhnout své naplnění, rodiny byly podporovány ve své důstojnosti a společnost aby měla lidskou tvář.*

Nedostatek kvality pracovních podmínek lze považovat za závažné porušení lidské důstojnosti. Nemluvíme jen o těch, kde se vynucuje dětská práce nebo vládne nerovné postavení žen. Patří mezi ně i hanebné pracovní podmínky. Ty nacházíme všude, kde se s pracovníky zachází jako s pouhými nástroji zisku, a nikoli jako se svobodnými a odpovědnými osobami. Není varující nevyslyšený výkřik několika žen, které jsou poslankyněmi v našem parlamentu a rozhodly se, že již nebudou pokračovat ve své práci zákonodárců jen proto, že nemohou skloubit svůj

rodinný život vlivem neustálých obstrukcí a politických her? Jestliže se budeme řídit čistě pragmatickými či cynickými záměry ve společnosti, jež ztratí schopnost vcítění a pomoci slabšímu, křehčímu a zranitelnějšímu, a budeme uznávat jedině princip, že výsledky ospravedlňují činy, vytratí se láska. A co zbude ze světa, v němž láska není?

Národní úmysl: Za teology a teoložky

*Modleme se, aby teologové a teoložky milovali Boha a byli vytrvalí v modlitbě a horliví v poznávání a předávání nauky církve.*

*Tradice* (předávání) není uchovávaní popela minulosti, nýbrž ochrana budoucnosti. Nespočívá v uctívání popela, ale střežení ohně. (Gustav Mahler) „Není předáváním věcí či slov, něčeho neživého. Tradice je živá řeka, jež nás spojuje s naším původem, živá řeka, ve které je původ vždy přítomen.“ (Benedikt XVI.) Co čeká teology a teoložky? Čemu se nemohou vyhýbat? Být „prorokem, neboť udržuje naživu vědomí minulosti i pozvání přicházející z budoucnosti“. (papež František)

## ČERVEN

Úmysl papeže: Za to, aby svět rostl v soucitu s druhými

*Modleme se, aby každý z nás našel útěchu v osobním vztahu s Ježíšem a aby se z jeho Srdce učil soucitu se světem.*

Svatý Bernard převzal symboliku probodeného boku Pána a chápal ji výslovně jako zjevení a dar lásky jeho Srdce. Skrze ránu se nám stává přístupným a my můžeme přijmout velké tajemství lásky a milosrdenství za vlastní: „Beru si z Pánova nitra všechno, co mi chybí, neboť oplývá milosrdenstvím ani mu nechybí štěrbiny, jimiž by ke mně mohlo proudit. Probodli mu ruce i nohy, probodli mu bok kopím, a těmito rozštěpy mohu sát med z kamene a olej z nejtvrdší skály, to znamená ochutnat a vidět, jak je Pán sladký. (...) Železo probodlo jeho